

今日汝州

焦村镇果桑产业前景广阔

2018年5月23日
星期三
农历戊戌年四月初九

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2112 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信



今日汝州
新闻客户端

本报讯 (通讯员 焦玉昌) “我镇近期准备召开一个由镇领导、科技人员、镇村干部参加的果桑产业研讨会,制定三年发展规划。第一年准备发展 3000 亩,第二年发展到 5000 亩,第三年准备发展到 10000 亩。”5月22日,焦村镇主抓果桑产业负责人介绍说。

据了解,2017年初,焦村镇为发展多元特色产业,镇党委、政府和市司法局驻村扶贫工作队到我省的卢氏、偃师、伊川等地考察果桑种植项目,从中了解到,果桑作为一种新

兴的特色产业,具有很大的发展空间。它的实用价值和经济效益非常高,且前景非常广阔。

2017年3月,焦村镇在新村成立了蓝港农业开发有限公司,由公司统一负责果桑生产基地规划、土地流转、树苗选育与种植后期管理与深加工事宜。同时,新村村委会北上郑州,与河南农业大学林学院签订了战略合作协议,从园区的规划与发展,深加工的技术指导与产品销售均由他们给予帮助和扶持。第一期流转土地 110 亩,栽上了优质树苗粤穗大十、红

星二号、白玉王三个树种。并组织 20 余名贫困人员到河南农大进行为期一周的业务培训,为果桑各个时期的管理提供了技术保障。2017年11月份,第一款产品“桑叶茶”上市,2018年3月“桑叶菜”“桑叶挂面”投放市场,各类产品均供不应求。今年5月初,果桑成熟后,成群结队的游人慕名到此地旅游观光、采摘体验。

截至目前,已销售桑果 11000 余斤,生产桑叶茶叶 2000 斤,桑叶菜 1000 斤,果桑挂面 800 斤,接待游客 25000 余人。

脱贫攻坚进行时

于窑村·双向承诺携手促脱贫



本报讯 (记者 刚鑫雨) 于窑村位于米庙镇西北部,是省定贫困村,600 余人分散居住在山场里。“有时候村上想为大家办些实事,但是没钱就把人难住了!”驻村第一书记元建文说,他们就想着如何让村集体经济发展的同时,也让贫困户增收。于是,以增强村基层组织功能、壮大集体经济实力和促进贫困户增收为重点,推动村级集体经济发展的问题提上了村子的议事日程。

在于窑村贫困户于中平的家里,放着一份精准扶贫帮扶到户双向承诺书,上面详细写着贫困户姓名、住址、联系电话和签名。“自愿承诺不靠、主动配合帮扶干部开展工作,争取早日脱贫。”于中平边说边翻起承诺书,一面是他的承诺,另一面是帮扶干部的责任承诺。这份双向承诺书,带起了于窑村的精准扶贫工作。帮扶单位、帮扶干部根据贫困户、贫困户实际,帮助选定主导产业和致富项目,提供资金、技术、信息、销售等方面的服务,确保贫困户收入明显增加、贫困户实现“两不愁、三保障”,贫困户不脱贫、结对帮扶不脱钩,变“要我帮扶”为“我要帮扶”;通过帮扶,贫困户主动配合,积极参加技能培训,用好帮扶资金和生产资料,发展致富产业,凝聚起了携手促脱贫的工作合力。

特色加工扶贫车间建设项目——豫龙织带孵化产业中心就在这种模式下开到了于窑村,采取“公司+农户(贫困户)”的模式。以产业加工为主线,以产业扶贫为主题,通过探索创新建设模式、生产模式、分配模式,实现企业、贫困户、村集体三方主体的资源整合、共建共享,进而努力探索形成政府搭台、企业唱戏、农民受益的可复制、可推广的产业扶贫模式。

“俺以前出去在建筑队打工,又累离家又远,现在能在家门口上班了,离家近能照顾家,工资也有保障,非常感谢镇政府和扶贫工作队。”于窑村贫困户于自立高兴地说到。

去年以来,帮扶单位和干部帮助于窑村成立了扶贫车间,建起了光伏电站,种下了 2760 棵具有经济效益的皂角树,想出种种方法增加贫困户收入,改善贫困人口生产生活条件。这一契约式承诺,消除了少数贫困户安于现状、“等人送小康”的消极心理,变“要我脱贫”为“我要脱贫”,增强了脱贫内生动力,靠自身努力发展种养业和劳动就业实现脱贫。

“没有你们帮忙 我们家就没了”

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 张中臣 张旭龙) “谢谢!谢谢!没有党的关怀和大家的帮助,我们家就没了。”杨楼镇赵沟村贫困户任栓正紧紧握着村支部书记任现民的手感激地说。“有党和政府,有好心人的帮助,咱们一起努力,一定会渡过难关,生活也一定会好起来!”任现民说。

今年 37 岁的任栓正因遗传性疾病在 2013 年左右丧失劳动力,瘫痪在床,生活不能自理,次子任旭天生智障,不会说话。绝望之下,妻子张艳利于 2015 年离家出走,全家靠年过七旬的父亲任怀亮苦苦支撑,年仅 12 岁还在上小学的长子任晨旭也懂事地帮忙照顾。

2016 年,任栓正被定为赵沟村的贫困户。镇扶贫办、帮扶干部及村“两委”干部经常到家里嘘寒问暖,并组织邻里给他家缝衣做饭、做家务,并多次商讨对他家的精准扶贫计划。2017 年底,任怀亮突然撒手人寰,全家的生活顿时无人照看。这一家人的日子今后怎么过?难题摆在了镇、村干部及帮扶人员面前。

当时研究提出了两种方案,一种是想方设法找到任栓正的妻子张艳利,劝其回家照顾家人,使其有一个完整的家。第二种是将任栓正及其子送敬老院,使其有一个生活的保障。经过讨论,第一种方案列为最优选项。

于是,镇、村安排专人到任栓正妻子张艳利娘家做思想工作,经多次联系劝说,2018 年春节前冒雪进山将张艳利接回,并安排专人帮忙收拾房屋,安装电线,购置生活用品。

2018 年初,正在上初中的任晨旭萌生了不上学的念头。孩子是家里的希望,不上学以后这家人怎么办?村组干部急了,通过多次奔波、劝说,解决了孩子的顾虑后,任晨旭又回到了学校。在上学之余,他有空就在家帮忙照顾父亲和弟弟。

看到曾经快要垮掉的一家人如今生活慢慢有了起色,赵沟村群众提起扶贫工作的成效,都不禁感叹:“要不是扶贫干部上心,那家人生活真不知道怎么过呢!”



5月22日,记者在焦村镇新村果桑产业园产业扶贫车间看到,园主半会召养殖的25万条桑蚕甚是喜人。

于俊鸽 摄

构建诚信社会 成就文明汝州

“人无诚信不立,家无诚信不和,业无诚信不兴,国无诚信不宁。”个人不诚信会导致社会道德缺失,造成人与人之间的不信任;企业不诚信会导致商业不兴、欺诈横行,消费者成为牺牲品;政府不诚信会失去群众信任,导致政令不行。我们在社会中行走,就应该遵从一定的规则,有章必循,有诺必践,有法必依,否则,就是失去立身之本,整个社会也就失去运行之规。回顾中华上下五千年的历史长河,诚信是中华民族的传统美德,是不可或缺的民族光辉。

讲信用、守信用对于社会的发展来说也至关重要。王安石曾说:“自古驱民在诚信,一言为重百金轻。”昔有商鞅徙木立信,使人民相信朝廷言出必行,而不是空头支票,民心所向,秦国也因此日益壮大。诚信是社会中的重要齿轮,没有了诚信便没有了责任,而没有责任的社会是可怕的。倘若社会充斥着各种谎言,人人都自私自利、尔虞我诈,人际关系只剩下虚伪,则社会发展也将停滞不前。

“无规矩不成方圆”,诚信要靠教育引导,同样也要靠法治控制。为切实发挥诚信建设在促进经济发展、强化社会治理中

的重要作用,加快我市信用体系建设,打造“信用汝州”品牌,日前我市出台了《汝州市社会信用体系建设工作实施方案》(以下简称《方案》)(详见本报 5 月 14 日 1 版、3 版)。《方案》透露,建立包含综合查询、综合评价、联合奖惩、产品应用等功能的信用应用平台。2018 年 6 月底之前,确保“信用汝州”与“信用河南”平台对接,2018 年底之前,与“信用中国”平台对接。同时建立信用评价及红黑名单管理制度。把恪守诚信、记录优良者列入红名单,把严重违法失信者列入黑名单,“红名单”和“黑名单”在网站公示的同时,推送到“信用河南”“信用汝州”网站集中公示。

个人诚信体系建设方面,对重点职业人群建立和完善个人信用记录形成机制,在信用信息采集基础上开发信用分,及时通过汇集系统向省信用信息平台归集有关人员在相关活动中形成的诚信信息。今年年底个人信用分要覆盖到 70% 以上的常住人口。针对企业诚信问题,《方案》指出,建立企业法人代表和董监高诚信档案并推出个人信用分,将其作为评价高管人员的主要依据,依法公示高管人员信用信息,对严重失信的高管人员建立联合惩戒机制。建立企业职工信用档案,汇总完善职工基本登记信息,征集和记载职工在企业生产经营活动中的信用记录。同时鼓励企业建立客户档案,开展客户诚信评价,防范信用风险。

除了加强个人、企业等诚信体系建设外,还将建立公务员诚信档案,将全市各部门和公务员在履职过程中,因违法违规、失信违约被司法判决、行政处罚、纪律处分、问责处理等信

息纳入政务失信记录;由公务员管理部门和市信用办分别组织政务失信记录的采集和公开,将有关记录逐级归集至省信用信息平台,并推送至全国信用信息共享平台。

农户、农场、农民专业合作社等农村社会成员也将建立信用档案,开展信用用户、信用村、信用乡(镇)创建活动。汇总完善辖区居民姓名、性别、民族、身份证号码、籍贯、住址、教育程度、联系方式、职业等基本登记信息,征集和记载社会成员在经济社会活动中的信用记录。建立农户信用信息系统,加强金融支农基础设施建设,促进扶贫开发和金融精准扶贫到户,降低农户融资成本。制订或修改村民自治章程、村规民约或管理公约,将社会信用体系征集的各类信用信息内容列入其中,并进行细化、具体化。

对于守信者和失信者,如何奖励和惩戒?除规范建立信用评价及红黑名单管理制度外,还要搭建信用平台联合奖惩管理系统。积极推出和推广“信易贷”“信易借”“银税互动”“信用扶贫”等信用激励服务产品,结合重大活动、重要节日开展联合奖惩专项活动。失信者转变为守信者后,能否取消惩戒?《方案》明确,要建立失信主体信用修复制度。对在规定期限内依法纠正失信行为、消除不良影响、修复信用的市场主体,及时将信用修复结果推送至“信用河南”平台,不再作为联合惩戒对象。

值得指出的是,各自然人的不文明、不道德、不作为的信息由乡镇街道、部门、企业及村居征集,信用信息评价有效期均为一年。未来,也许行人闯红灯、乱扔垃圾等不文明行为也将被纳入失信范围,直接影响你的信用评价。

李亚栋



市创建全国文明城市第四次推进会召开

本报讯 (记者 牛莉萍) 5月22日,市创建全国文明城市第四次推进会在市委七楼会议室召开,市政协主席陈国重,市委常委、宣传部部长郭杰,市人大常委会副主任杨辉星出席会议,各乡镇街道、市直委局相关负责人参加会议。

陈国重强调,要全面做好宣传工作,近期要掀起创建高潮,要组织策划新闻媒体开展连续报道、重点报道,要加大创建全国文明城市各类公益广告的宣传力度。创文微信公众号天天发布创文信息和创建知识,在全市营造浓厚宣传氛围;要敢于担当,大胆工作。要对各单位高标准严要求,对存在的问题必须指出来,要求限期改正,对工作落实不力的单位必须通报。

陈国重要求,要建立创建长效机制,抓紧制订完善创建问题台账,实行销号制。要摸清全市各类考察点位的数量、达标情况,针对每类实地考察点位的突出问题,对台账对标准,逐项销号,坚持每天、每周开督查点评会议,每月进行月排名、观摩,让全国文明城市创建常态化、规范化、长效化。创建全国文明城市的任务艰巨,责任重大,使命光荣,他希望,大家把思想统一到市委市政府的安排部署上来,以强烈的责任、饱满的热情、扎实的作风,积极投身文明城市创建,为实现今年“争一保二”、首战告捷的目标而努力。

会上,杨辉星对近期全国文明城市创建工作情况进行总结点评,相关部门作表态发言。

城管局文明执法 获外地商贩点赞

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 史军锋) 近日,城市管理局风穴路中队执法人员闫丹峰、王帅军、王会品在日常巡查中,发现市区建兴街南段有一卖水果商贩正在占道经营。当他们了解情况后,文明执法,引导其到附近的便民服务站正常经营。

经了解,这名水果商贩姓刘,是四川人,初次到汝州做生意。因不了解我市相关城市管理规定,就在路边摆开了摊。本着服务型执法理念,考虑到其为外地人,且其占道经营行为系初犯,并未造成严重后果,执法人员对其免于行政处罚,并向其发放了《便民服务手册》,宣传我市市容和环境卫生管理规定;同时就近引导其到便民服务站经营,主动帮助其清理卫生、撑起遮阳棚,使其在便民点得到了妥善安置。

执法人员的暖心行为,受到了刘某及过往群众的一致称赞。

公园管理所“创文”在行动



本报讯 (通讯员 钟纪刚) 近日,煤山公园管理所对所管辖的煤山公园、丹阳公园、税务园的公益广告进行了集中更换和安装(如上图),共更换符合文明城市创建要求的版面 27 块,新增宣传栏 2 个。同时按照“六有一落实”的标准,在公园、游园内完善志愿者服务站,开展便民利民服务。通过公园这个平台提高广大市民的知晓率、参与率、支持率,真正使创建全国文明城市知识人人皆知,全民参与、全民共建。

着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战